

Vesnické školy: o jejich přežití rozhoduje počet nových žáků

Hranicko • Každé dítě se počítá. Asi tak vnímají situaci po zápisech do prvních tříd základní školy v menších obcích na celém Hranicku. Pokud totiž škola nenaplní potřebné limity žáků, musí žádat o výjimku a na její provoz pak doplácí obec.

Zřejmě nejhůře je na tom v regionu potštátská škola. Té nepomohlo ani sloučení dvou ročníků do jedné třídy a už několik let škola funguje na výjimku. „Příští rok bude asi nejkrizovější. Do školy jsme zapsali jen 12 dětí a už teď nám obec udělila souhlas s výjimkou na příští rok,“ informovala Alena Cvešperová. Podle zdejší starostky Aleny Otáhalové (nez.) však zrušení školy nepřipadá v úvahu. „Je centrem kulturního dění v obci, navíc slouží jako spádová pro

čtyři další obce a dojíždějí sem i děti z vojenského újezdu,“ vysvětlila Alena Otáhalová. Podle jejích slov se naštěstí letos provoz školy na výjimku obešel bez toho, aby na něj obec musela doplácet. „Jak to bude v příštím roce, ještě nevíme,“ dodala starostka.

Naopak nejlépe jsou na tom větší školy, například bělotínská. „Letos nemáme žádný problém. Přišlo nám 30 dětí, z toho 26 nastoupí, což dělá jednu naplněnou třídu. Ještě dva roky počítáme s tím, že bude dětí dost, pak ale přijdou na řadu slabší ročníky, to bude situace horší,“ uvedla Jitka Kavalová z bělotínské školy.

Prekvapivě bez problémů jsou na tom ty úplně nejmenší školy, tzv. malotřídky. Ty kvůli nízkému počtu dětí slučují více

ročníků do jedné třídy. „Máme v jedné třídě spojené první tři ročníky. Letos k nám 4 děti přijdou a 5 odejde, takže celkem budeme mít 10 žáků místo současných 11. To k provozu školy stačí,“ sdělila ředitelka Základní školy v Jindřichově Radmila Gabrielová. Další malotřídní školy fungují například v Olšovci nebo v Milenově.

Ne vždy však slučování stačí. „Letos přišlo k zápisu jedno dítě, ale do školy nastoupí tři. I tak to bude málo a jedno dítě nám bude v září chybět. Zřejmě kvůli tomu budeme muset žádat o výjimku,“ uvedla Eva Maršálková, ředitelka partutovické školy. Cílem je ale udržet školu za každou cenu. „Doplácíme už na školku a budeme se snažit i o zachování školy,“ řekl partutovický starosta Jiří Kandler (KDU-ČSL). (jen) *Více na str. 3*

děti je málo